

АЛЕКСАНДР АРТЕМЬЕВИЧ МАТЧИН - профессор, заслуженный челюстно-лицевой хирург (к 80-летию со дня рождения)

Исполнилось 80 лет со дня рождения заведующего кафедрой стоматологии и челюстно-лицевой хирургии Оренбургского государственного медицинского университета, доктора медицинских наук, профессора Матчина Александра Артемьевича.

Александр Артемьевич родился в 1942 году в селе Алексеевка Оренбургской области в семье учителя. После завершения обучения на лечебном факультете в Оренбургском государственном медицинском институте был зачислен в клиническую ординатуру кафедры общей хирургии. По окончании ординатуры продолжил обучение в аспирантуре на кафедре госпитальной хирургии и в 1971 году успешно защитил кандидатскую диссертацию.

Вся дальнейшая научная и практическая деятельность А.А. Матчина – талантливого хирурга, ученого, умелого организатора – была связана с Оренбургским государственным медицинским институтом (с 1994 – академией, а с 2014 – университетом), где он работал ассистентом, а затем доцентом кафедры госпитальной хирургии по курсу стоматологии.

После открытия стоматологического факультета курс был реорганизован в кафедру стоматологии и челюстно-лицевой хирургии, а доцент Матчин А.А. стал заведующим этой кафедры.

В качестве заведующего кафедрой А.А. Матчин организовал и контролировал учебный процесс по изучению стоматологии и челюстно-лицевой хирургии на всех факультетах вуза, читал основной курс лекций, руководил обучением студентов и клинических ординаторов кафедры. Он не только осуществлял руководство лечебной работой клиники челюстно-лицевой хирургии, но и выполнял самые сложные хирургические вмешательства.

При научном консультировании заслуженного деятеля науки, члена корреспондента РАМН, доктора медицинских наук профессора В.А. Козлова в 2007 году Александр Артемьевич успешно защитил докторскую диссертацию и получил звание профессора.

За цикл научных работ по применению новых медицинских технологий в челюстно-лицевой хирургии и стоматологии профессор Матчин А.А. был дважды (2011, 2017) удостоен звания лауреата премии губернатора Оренбургской области в сфере науки и техники.

Профессором Матчиным А.А. написаны три главы для учебника «Топографическая анатомия и оператив-



ная хирургия», выпущенного в 2009 году издательством «ГЭОТАР-Медиа», которое несколько раз переиздавалось. Он является также соавтором учебного пособия по оперативной челюстно-лицевой хирургии и стоматологии под редакцией В.А. Козлова и И.И. Кагана, выпущенного в 2014 году и с дополнительным тиражом в 2019 году.

Основными направлениями многогранной врачебной и научной деятельности профессора Матчина А.А. являются такие безусловно важные проблемы, как восстановительная хирургия челюстно-лицевой области, лечение

воспалительных заболеваний и травм, вопросы онкологической стоматологии и организации помощи профильным больным. Свои знания и бесценный практический опыт он воплотил в публикациях более 350 научных и учебно-методических работ, семи авторских свидетельствах и патентах на изобретения, подготовил пять кандидатов медицинских наук.

Много лет профессор А.А. Матчин возглавлял Стоматологическую ассоциацию Оренбургской области, был членом Совета Стоматологической ассоциации России. В настоящее время он является членом диссертационного совета Д 208.066.04 при Оренбургском государственном медицинском университете, членом профильной комиссии по челюстно-лицевой хирургии Минздрава Российской Федерации.

За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина №824 от 6 мая 2000 года профессору А.А. Матчину присвоено почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации». Постановлением Совета СтАР от 23.04.19 ему присвоено почетное звание «Заслуженный челюстно-лицевой хирург».

Среди коллег А.А. Матчин известен не только как высококлассный специалист, но и как человек большой души и доброго сердца.

С юбилеем, дорогой друг и надежный товарищ!

*От имени челюстно-лицевых хирургов города
Воронежа и Воронежской области Заслуженный врач
Российской Федерации, Почетный профессор ВГМУ им.
Н.Н. Бурденко, доктор медицинских наук, профессор
Губин М.А.*

Цитировать:

Губин М.А. Александр Артемьевич Матчин - профессор, заслуженный челюстно-лицевой хирург. К 80-летию со дня рождения. Вестник экспериментальной и клинической хирургии 2022; 15: 3: 288-288. DOI: 10.18499/2070-478X-2022-15-3-288-288.